江苏财会职业学院第五届读书节活动方案

书籍是一个人精神世界的基石，体现的是人类文明的传承和延续。在疫情特殊时期，我们更能体会到修身养性的重要性。
  　让文明不再是纯粹的理念，而是每个人的自觉言行！
　　让文明不再是外在强加的约束，而是内化的集体自律！
一、活动主题

文化养性  文明修身

2、 活动宗旨

文化养性，文明修身，疫情当前，线上活动，从我做起，从细微处做起，从现在做起，与集体相融，与社会共进。牢固树立正确的世界观、人生观、价值观，增强自立意识、竞争意识、学习意识，努力把自己培养成为有理想、有道德、有文化、有纪律的“四有”新人。
三、活动时间：

2020年4月——2020年7月
4、 活动内容：

（一）“书香悦读，共待花开”朗读大赛

“最是书香能致远，腹有诗书气自华”，诵读经典华章，浸润书香中国，传承经典文化，弘扬中华美德，开启一段古诗文穿越之旅，走进诗词意境，品味诗意人生。“书香悦读，共待花开”4.23世界读书日主题活动，邀您共赴朗读之约！

大赛时间“2020年4月2日至5月10日”

参与对象：全国朗读爱好者

朗诵内容：

1、选用“书舒爱读”小程序中能代表中国传统优秀文化、体现正能量、符合社会主义核心价值观的经典诗词、现代诗歌、散文、外语名篇等。

2、自主上传主题鲜明、内容健康向上资源进行朗读，可以是名家或原创。

3、严禁上传造谣及过分渲染等不实不当内容，一经发现，取消比赛资格。

具体活动细节见江苏财会职业学院官微。

（二）知网论文写作指导活动

在疫情特殊时期，知网为满足广大学生读者论文写作需求，特开设网络论文写作指导课程。
参与方式：点击以下链接，手机注册账号即可。

http://k.cnki.net/CLectureTwo/Index/913
http://k.cnki.net/CLectureTwo/Index/1121
http://k.cnki.net/CInfo/Index/2066
（三）中西方艺术鉴赏

艺术作品是人类文明的瑰宝，艺术鉴赏能满足人们的审美需要，提高鉴赏者的审美能力；它能培养人们的品德，提高他们的思想，陶冶他们的情操；它能开发人们的智力，增加智慧，拓宽认识；它是一种积极的娱乐方式，能娱情怡神，促进人们的身心健康。

本活动为大家收集了许多中西方优秀的艺术资源，并邀请了许多艺术大咖带领大家一起走进艺术的殿堂。
特别感谢央美及圈内大咖收集整理了中西方艺术网站和免费艺术资源。可以配合《橙艺·艺术美育数字图书馆》供读者交流学习使用，助力校园艺术美育工作。

具体活动细节见附件一
（四）“万方杯”信息检索短视频大赛

为了迎接第二十五个世界读书日，引导和鼓励同学们了解校图书馆数字文献资源，提高信息检索和使用的能力，为知识的创造与传播增添活力，各校图书馆联合上海万方数据有限公司共同打造“2020年江苏省“万方杯”信息检索短视频大赛”。

大赛时间：2020年4月23日--6月30日

活动内容：围绕万方数据，以学术资源检索、文献检测、论文选题和万方品牌形象等为主要内容，录制短视频。短视频应思想健康，突出应用，符合社会主义核心价值观。每个参赛作品参与制作人数不得超过三人，时长3-5分钟，每人或者团队原则上提交的作品不超过两个。

具体活动细节见附件二
附件一：
以下免费艺术资源主要涉及（中西方艺术鉴赏图片、艺术名家、艺术机构、故事背景、艺术常识、评论访谈、视频讲坛、资讯动态、线上展览、拍卖展出、3D艺术馆等）。

注：艺术作品为人类文明的瑰宝！未获授权，不得商用！
国内
1、 央视画廊
http://arts.cctv.com/
2、 故宫博物院数字文物库

https://digicol.dpm.org.cn/
3、 美术网
http://www.mei-shu.com/
4、 艺术中国
http://art.china.cn/
5、 今日艺术网
http://www.artnow.com.cn/
6、 中国国家艺术网
http://www.zggjysw.com/
7、 新浪收藏
http://collection.sina.com.cn/
8、 美术报
http://msb.zjol.com.cn/
8、张雄艺术网
http://www.zxart.cn/
9、艺拍指数
https://www.artdata.net/
国外
1、Gallerix绘画艺术图库

https://gallerix.asia/
收录世界著名画家的几十万副高清作品图片，以西方油画为主，作品多而全的超乎想象。Gallerix.ru是俄语互联网上最大的在线美术馆，图片来自俄罗斯、外国艺术家以及世界主要博物馆，可以直接打开中文界面。网站提供免费高清图片下载，无需注册登入。
2、美国大都会博物馆

https://www.metmuseum.org/art/collection
大都会博物馆是美国收藏中国艺术品最丰富的博物馆之一。在The Met馆藏中浏览40多万张公共领域作品的高分辨率图像，这些图像能放大数倍查看细节，可以不受限制地下载，无须注册或登入账号。
3、大都会博物馆托马斯沃森数字图书馆

https://www.metmuseum.org/art/libraries-and-research-centers
包括大都会博物馆的600多种出版物，博物馆的稀有资料，拍卖目录、服装学院收藏，以及600多种日本插图书籍等等丰富的全文资源，提供PDF电子图书以及高清图片，可以直接下载。

4、弗利尔美术馆
https://asia.si.edu/
弗利尔美术馆以珍贵的东亚文物闻名于世，其创始人弗利尔对中国文化怀有浓厚的兴趣并四次来到中国，收藏有1万多件中国艺术品。美术馆将馆藏4万多件艺术品图片在网上发布，可以点击查看高清图片，并另存下载

5、克利夫兰博物馆

https://www.clevelandart.org/
美国收藏中国文物及艺术品著称的博物馆之一，向公众开放博物馆6万多件永久藏品的图片与信息，其中包括3000多件来自中国的书画、陶瓷、青铜器等艺术品，著名的书画作品有《溪山无尽》《豳风图》等。访客的线上访问不受任何限制，可以下载这些艺术品的高清无损图片，包括用于商业用图。

7、欧洲文化图书馆
http://www.europeana.eu/portal/
通过互联网保存和传播欧洲的人文历史，内容涉及艺术、考古、历史、时尚、摄影、音乐、地图、手稿、工业遗产等多个领域，5800多万件资料来自欧洲1000多家博物馆、国家图书馆、图库和档案馆，其中包括法国巴黎罗浮宫和荷兰阿姆斯特丹的皇家博物馆。无需登录注册，超500K的清晰图片可一键下载。

8、艺术英国

https://www.artuk.org/
艺术英国是由英国公共目录基金会推出的数字化博物馆，希望打造英国首屈一指的艺术资料库，让喜欢绘画艺术的用户足不出口即可看遍英国博物馆中的所有大师名作。虽然平台网站还在建设中，但是数据库内已经包含了英国全部公共收藏的油画，总数共计超过20万件片，可以点击查看图片

9、荷兰艺术研究所图片库
https://rkd.nl/en/collections/explore
RKD（荷兰艺术史研究所）的馆藏包括艺术图片、图书馆、档案、艺术家文档等五个类别，开放有600多万张艺术图片，藏品的重点是中世纪晚期到今天的荷兰和佛兰德艺术，但是藏品中也有许多外国艺术家的作品。你也可以直接使用研究所更专业的“图像志分析系统” http://www.iconclass.org/help/outline按照分类索引主题扩展你的研究视野，通过关键词不断进入同一个母题下的子文件夹。无需注册，可以一键下载PDF文件，即网页整页包括有专业说明的上百张小图。

10、瓦尔堡研究院图像志文献库
https://iconographic.warburg.sas.ac.uk/vpc/VPC_search/main_page.php
瓦尔堡研究院是文化史和艺术史研究重镇，其创始人瓦尔堡所建立的图书馆以独特的收藏和编目引导着学术研究方式。该文献库中有超过40万张图片，以欧洲传统学科领域为主，其中两万多张图片是欧洲以外的，文献以图像志方式进行分类呈现。无需注册登录，可以下载较为清晰的图片。
11、布里奇曼视觉资源库

https://www.bridgemaneducation.com/en/
用于教育的在线图像资源库，提供来自全球博物馆、美术馆、私人收藏和当代艺术家的超过100万幅的艺术史、艺术、设计、摄影、时尚、历史、建筑等数字图像。如果希望得到高清大图，需要注册为会员后付费下载。

12、哥伦比亚大学数字图书馆

https://dlc.library.columbia.edu/
DLC网站上的数字内容几乎完全来自哥伦比亚大学图书馆的独特馆藏，即：艾利建筑与美术图书馆、联合神学院的伯克图书馆、简历斯塔尔东亚图书馆、善本和手稿库，包含超过50万个唯一的图像和文档。无需注册，大部分图片可以查看大图及下载。

13、普林斯顿大学中世纪艺术索引

http://ima.princeton.edu/
数据库中有超过4.3万张图像，来自具有重大中世纪意义的个人研究收藏的幻灯片，这些历史照片记录了欧洲和东方的重要古迹，以及古典、拜占庭和哥特式风格时期的著名艺术品，比如教堂壁画、罗马建筑、中世纪手稿、哥特收藏等。个人用户在支付年费后可以查看使用

14、文化史图像数据库

http://arkyves.org/
Arkyves囊括90万张图像，来自欧洲博物馆和图书馆藏品，图像按照图像志分类系统进行概念标引，形成图像内容关联，构建出交叉参考网络，研究者可以通过相关子目找到研究专题中的图片。个人用户在网上支付少量费用后可以使用7天。

15、世界数字图书馆

https://www.wdl.org/zh/
由联合国教科文组织及32个合作的公共团体共同成立，由美国国会图书馆主导开发，于2009年在巴黎正式启用，在互联网上以多语言形式免费提供源于世界各地各文化的重要原始材料，包括图书、档案、录音、图片等，资料丰富而精彩。无需注册，可以直接下载高清图片，包括200多部来自中国的珍贵插图版古籍。

16、艺术作品欣赏网

https://butdoesitfloat.com/
是国外的一个收集整理和分享互联网中艺术作品的站点，主要艺术范围包括建筑、雕塑、摄影、绘画、插画海报等各种超现实主义艺术作品。

附件二：
2020年江苏省“万方杯”信息检索短视频大赛活动通知
为了迎接第二十五个世界读书日，引导和鼓励同学们了解校图书馆数字文献资源，提高信息检索和使用的能力，为知识的创造与传播增添活力，各校图书馆联合上海万方数据有限公司共同打造“2020年江苏省“万方杯”信息检索短视频大赛”，具体通知如下： 
活动名称：2020年江苏省“万方杯”信息检索短视频大赛
活动时间：2020年4月23日--6月30日
参赛对象：在校学生
活动内容：围绕万方数据，以学术资源检索、文献检测、论文选题和万方品牌形象等为主要内容，录制短视频。短视频应思想健康，突出应用，符合社会主义核心价值观。每个参赛作品参与制作人数不得超过三人，时长3-5分钟，每人或者团队原则上提交的作品不超过两个。
比赛安排：
1.报名：填写报名表（见附件）
2.作品提交：发送至邮箱 nanjingwanfang@163.com
3.评审方式：专家评委打分
4.公布获奖名单：图书馆网站、微信公众号公布、活动QQ群
评奖方法：
专家评审委员会将根据比赛要求、作品专业度、内容创新性等进行打分，选出获奖作品。
活动要求：
1.参与活动的同学须将报名表和作品同时提交。
2.参与活动的同学须加入活动群，比赛相关事宜及获奖名单会在群内公布，QQ群号：462608335，或者扫描下方二维码，加入时备注学校+姓名
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3.每个作品参与制作人数不得超过三人，每人或者团队原则上提交的作品不超过两个。
4.提交视频格式为9:16的竖版视频，推荐使用mp4、webm，视频大小不超过4G，时长在3-5分钟以内，分辨率为720p（1280x720）及以上。
5.短视频提交时间截止6月23日。
提交方式：将作品发送至邮箱： nanjingwanfang@163.com；联系人及联系方式：张老师 18652040010 ，刘老师13770618796 ，蔡老师 13578770945
奖项设置：
特等奖：1名  小米滑板车
一等奖：4名  小米运动手表
二等奖：8名   小米旅行箱  
三等奖：12名  小米无线耳机
优秀奖：50名  三合一充电线
参与奖：人数不限  大学生论文检测服务一次
特别说明：
1．短视频须为本人原创，所引用的图文资料等应说明来源，无侵权行为。
2．本次比赛产生的优秀作品著作权归作者本人所有，但须同意授权大赛主办方不以盈利为目的的网络传播权，并可向社会免费开放。
3．本活动所有解释权归上海万方数据有限公司所有。
