附件1

2014年度学院立项研究课题指南
（一）五年制高职教育理论研究
国家深化教育改革形势对五年制高职教育改革方向影响的研究；五年制高职教育规律与教育理念的研究；五年制高职教育办学定位与教育制度研究；高等教育大众化条件下五年制高职教育办学目标与任务的研究；五年制高职教育人才培养质量评价标准的研究；五年制高职教育发展环境的研究等。
（二）五年制高职教育人才培养模式研究
五年制高职教育人才培养目标及培养模式的理论与实践研究；五年制高职技能型创业人才培养的理论与实践研究；五年制高职学生素质教育的理论与实践研究；五年制高职高技能人才培养模式的研究；五年制高职理工科专业加强学生人文素质教育的实践研究；五年制高职文科类专业加强学生科学素质教育的实践研究；五年制高职“4.5+0.5”专业人才培养模式的研究；五年制高职教育“工学结合”（“产学结合”、“理实结合”、“学做结合”）教学模式的探索实践等。

（三）五年制高职教育专业建设研究
五年制高职专业设置与调整的理论与实践研究；五年制高职品牌、特色专业建设的理论与实践研究；五年制高职专业群与专业链构建的理论与实践研究；五年制高职专业办学条件与标准的研究；五年制高职专业实训基地建设的实践研究；现代信息网络条件下五年制高职专业建设目标和任务的实践研究等。

（四）五年制高职教育课程改革研究

五年制高职课程教学基础地位与功能的研究；五年制高职课程改革的理论与实践研究；五年制高职课程体系构建理论与实践研究；五年制高职专业课程体系构建与调整的理论与实践研究；五年制高职课程模块设计与开发的理论与实践研究；五年制高职专业课程标准制定和实施的理论与实践研究；五年制高职精品课程建设与有效推广应用的研究；五年制高职 “理实结合”教学模式的课程教学设计研究；五年制高职课程综合化理论与实践的研究；五年制高职课程内容滞后问题解决途径的研究；五年制高职开设校本课程的理论与实践研究；五年制高职课程教学体系的研究；五年制高职课程教学资源条件配置理论与实践研究；五年制高职课程教学模式（方式、方法）改革理论与实践研究；五年制高职课程校本教材建设理论与实践研究等。
（五）五年制高职教育教学管理研究

五年制高职教育管理体制构建的研究与实践；五年制高职专业教学管理程序、规范和标准构建与实施的研究；五年制高职教学质量评价体系构建与实施的研究；五年制高职教学质量监管体系构建与实施的研究；五年制高职工学交替（工学结合）教学质量监管的研究；五年制高职实行学分制后学生素质与技能质量监管的研究；五年制高职学生顶岗实习管理模式的研究；五年制高职实施“4.5+0.5”人才培养方案教学质量监管的重点及措施研究等。 

（六）五年制高职教育师资队伍建设研究
五年制高职优秀中青年教师成长规律的理论与实践研究；五年制高职“双师”素质教师培养的研究；五年制高职兼职教师队伍建设的研究；五年制高职教师持“双证”非“双师”素质现象及对策的研究；五年制高职专业教学团队建设理论研究与实践探索；五年制高职课程教学团队建设理论研究与实践探索；五年制高职教师专业技术职务与实际教学能力非对称现象及对策研究；五年制高职专业带头人和“名师”培养并发挥功能的研究；五年制高职教师聘任制有效运行机制的研究；五年制高职师德师风建设的研究；职业院校教师人格特征对学生发展影响的研究；高职院校服务和管理队伍建设的研究；高职院校领导管理能力与领导艺术的研究等。

（七）五年制高职教育合作办学研究
五年制高职校企合作办学体制构建与运行的研究；五年制高职校企合作“双赢”运行机制的研究；五年制高职校企融合办学模式的研究；五年制高职校企合作实施学生顶岗实习有效性的研究；构建校企合作平台实现学生就业创业的研究；五年制高职学校之间共享社会教育资源体制的研究；五年制高职学校与行业企业实行产学研结合模式的研究；五年制高职学校中外合作办学的研究；五年制高职教育引入国内外社会测试和考级证书的研究；专业协作组织体系建设的实践与研究等。

（八）五年制高职实践教学与技能大赛研究
五年制高职深化实践教学改革的研究；五年制高职技能教学（训练）的研究；五年制高职专业教学与行业职业技能证书考核相衔接的研究；五年制高职技能教学（训练）资源开发的研究；五年制高职院校专业教学与职业技能竞赛有机结合的研究；五年制高职学生共享实训资源与公平参加职业技能竞赛的研究；职业院校开展职业技能竞赛形式、内容与方法的研究；职业院校技能竞赛选手集训与学习相兼顾的研究等。 

（九）五年制高职学生教育与管理研究
五年制高职校社会主义核心价值观教育的研究；五年制高职学生行为规范与职业素养教育的研究；五年制高职学生心理与健康教育的研究；五年制高职院校德育有效方式的研究；五年制高职校德育课程改革的研究；五年制高职构建适应学生身心发展规律的德育体系的研究；五年制高职班级管理的研究；五年制高职学生宿舍管理的研究；五年制高职学生食堂管理的研究；五年制高职校园环境管理的研究；五年制高职特色校园文化建设的研究；五年制高职学生社团工作的研究；五年制高职学生“文明风采”竞赛德育价值的研究；五年制高职学生就业与创业教育的理论研究与实践探索等。
（十）五年制高职校依法依规办学研究

五年制高职校法规制度建设与实施的研究；五年制高职校完善校系二级管理体制的研究；校系二级管理体制下教务处服务与管理职能的研究；校系二级管理体制下系及专业施行教科产职能的研究；五年制高职校规范化、标准化、制度化管理信息平台建设与运行的研究；五年制高职校教学管理规范研究；五年制高职校学生管理规范研究；五年制高职校后勤管理规范研究；五年制高职校教学质量监管制度研究等。

    （十一）其他
